

Уральский МЕДИК

Вторник,
5 октября
1993 г.
№ 21-22 (1544)
Цена 5 руб.

Газета
основана
в 1935 г.

ОРГАН КОЛЛЕКТИВА УРАЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

● ОТЛИЧНИКИ — ЗОЛОТОЙ ФОНД ВУЗА



Что может быть лучше, чем принести людям здоровье? С таким убеждением поступала в институт Юлия Тихонова, сейчас уже студентка 5 курса лечебно-профилактического фа-

культета. Соответствую ли профессии врача — пока не знаю, — делится Юлия. — Все покажет практика. Врачебную практику Юлия выдержала, рабо-

тая летом в ГКБ СМП. Результат — отличная оценка по терапии и хирургии. Да и летнюю сессию Юлия сдала преимущественно на «отлично». Фото В. СТЕПАНОВА.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ НАУКИ

Еще один педагог нашего института, заведующая кафедрой детских болезней с курсом физиотерапии, профессор Ольга Александровна Синявская недавно получила звание «Заслужен-

ный деятель науки РСФСР». Ее имя широко известно медикам, как основателя педиатрической школы на Урале, как авторитетного ученого, клинициста. Более 40 лет своей жизни она от-

дала подготовке врачей, развитию медицинской науки, охране здоровья детей. Сердечно поздравляем Вас, Ольга Александровна, с высокой оценкой Вашего тру-

НАЗНАЧЕНИЯ

В Уральском медицинском институте за последнее время произошли кадровые перемещения.

По приказу ректора согласно поданному заявлению освобожден от должности проректора по научной работе профессор В. В. Фомин. Проректором по изуче-

назначен профессор В. И. Шилко, бывший декан педиатрического факультета. Деканат медфака возглавила доктор меднаук Н. Е. Санникова.

По собственному желанию от должности декана интернатуры освобожден профессор В. П. Сакович. Деканом ин-

● ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

тернатуры назначена доцент Н. С. Давыдова.

Приказом ректора обязанности декана общемедицинского факультета возложены на профессора Б. Г. Юшкова, декана по труду — на кандидата мед. наук В. А. Маслова.

ДОТАЦИИ СТУДЕНТАМ

На очередном своем заседании в соответствии с решением Правления областного Фонда социальной поддержки населения профком студентов постановил выплатить следующие дотации студентам медицинского института на третий квартал этого года:

За вынужденный найм жилья — 1500 руб. за сентябрь (считается, что летом студенты жили дома и дотация не поло-

жена);

На удешевление проезда пригородным автотранспортом (50% стоимости билета, но не более 500 руб. в месяц) — тоже за сентябрь;

Имеющим детей семейным студентам, чей доход ниже уровня минимальной зарплаты, а также студентам - инвалидам — 6000 руб. (по 2 тысячи руб. за летние месяцы);

Студентам, находя-

щимся в академическом отпуске по состоянию здоровья, — 4500 руб. и по уходу за ребенком — 6000 руб.;

Материальная помощь студентам будет приравнена к стипендии и составит около 8—10 тыс. руб.;

Талоны на льготное питание по-прежнему будут выдаваться студентам, имеющим на это право, — 1200 руб. в месяц.

КТО НАДЕНЕТ БЕЛЫЙ ХАЛАТ

Медицинский вуз всегда считался одним из самых престижных в Екатеринбурге. Об особенностях приема нового пополнения в институт рассказывает ректор, академик РАЕН А. П. ЯСТРЕБОВ.

— Анатолий Петрович, авторитет высшей школы в последнее время среди молодежи падает — большие деньги приходят другими путями, не через специальность врача. Отразилось ли бытующее мнение на конкурсе в медицинский институт в этом году? Сократилось ли число студентов, принимаемых на первый курс?

— Включая абитуриентов, поступающих в вуз для обучения на контрактной основе, прием на первый курс составил 600 человек. Конкурс в этом году несколько снизился по сравнению с прошлым годом и составил 2,52 на место. На общемедицинский факультет претендентов было больше, чем на стоматологический.

— Сколько мест было открыто для свободного конкурса?

— 44 школьника, обучавшиеся в двух лицейских классах и сдавшие выпускные экзамены, автоматически стали студентами медицинского института. Думаю, что это оправдано, поскольку лиценсты наиболее подготовлены к обучению в медицинском институте. Они получили навыки работы на компьютерах, усилению изучали иностранный язык и даже сдавали по нему зачет. Для свободного конкурса осталось 506 мест.

— Все претенденты находились в равных условиях? Или для какой-то категории существовали льготы?

— Никаких и ни для кого. Интересно было констатировать, что те слушатели 8-месячного факультета довузовской подготовки, функционирующего при УРГМИ, которые сдали выпускные экзамены не очень хорошо и сомневались, дотянут ли они до проходного балла, участвовали в общем конкурсе вновь. Снова сдавали экзамены, теперь уже вступительные. И большинство выдержало их.

— Ваше мнение о качестве подготовки абитуриентов-93?

— Средний балл аттестатов большинства абитуриентов-93 был достаточно высоким — выше 4. 271 поступающий имел диплом с отличием или золотую медаль, что больше прошлогоднего.

— Надо полагать, что первокурсниками стали в основном выпускники школ Екатеринбурга — в них лучше подготовка. И с вы-

за снимается вторая проблема — обеспечение их жильем. Это хорошо. Но врачи нужны не меньше и в области. Особенно в тех районах, где хронический их дефицит...

— Наш институт заботится о качестве базовой подготовки будущих студентов-медиков. Потому мы и создаем профильные лица при школах, факультет довузовской подготовки, много лет при вузе функционирует школа «Юный медик». Обучаются во всех этих структурах екатеринбуржцы. Многие пользуются услугами репетиторов. Школьникам из области приходится труднее. Но администрация городов, районов, долг которой пещься о врачебных кадрах, может заключать с мединститутом

какой-то мере военной специализацией. Абитуриенты мужины всегда были желанны в институте. Как обстояло дело в этом году?

— Мы не предпринимали особых усилий, чтоб привлечь в число абитуриентов мужчин, не создавали им никаких льгот. Но их поступило в вуз не меньше, чем в былые годы, — 30 проц. Прием и документы они подавали в таком же количественном соотношении к девушкам - абитуриентам.

— Мы все благосклонно относимся к врачебным династиям. На экзаменах принималось во внимание, из какой семьи абитуриент? Воспитание ребенка на семейных врачебных традициях означает не мало для будущего нравственного и профессионального становления.

— Мы отдавали детям из врачебных семей предпочтение, но при равном проходном балле. Практика доказывает, что такие студенты лучше учатся, хорошо понимают предназначение профессии врача.

— Будут ли приняты на первый курс УрГМИ иностранные студенты?

— Да, человек — 25—30 из Сирии, Иордании, Палестины и других стран.

— Стоимость их обучения?

— 1,5 тысячи долларов в год.

— Анатолий Петрович, какой положительный опыт, какие проблемы выявила кампания по приему в вуз? Какие преподала уроки?

— Я убеждаюсь в правдивости выбранного путем пути по формированию для себя абитуриентов. Полностью оправдали себя факультет довузовской подготовки и профильные лицейские классы. Такие должны быть организованы и в школах области. Институт не против помочь. Лицей — это серьезная альтернатива репетиторству. Если репетитор механически «натаскивает» по определенным темам, то обучение в лицее дает глубокое, разностороннее образование. Я уверен, лиценсты выдержали бы вступительные экзамены и набрали конкурсный балл.

Есть смысл формировать из одаренных студентов спецгруппы — резерв для будущих научно-педагогических кадров. Они заставят и преподавателей совершенствовать свои познания, овладеть иностранными языками, что благотворно повлияет на учебный процесс, повысит его интеллектуальный, а в конечном счете профессиональный потенциал.

— Если студент представляет собой ценность в перспективе как научный работник. Вуз может потратить на него хозяйственные деньги. В контракте можно оговаривать многие условия. Это хорошая форма деловых отношений.

— Медицина считается в

Беседу вел
Т. НИСКОВСКИХ.

